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AOS OITO DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZOITO 

HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A 

CENTÉSIMA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SÉTIMA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELA VEREADORA AMANDA MARIA 

BRUNATTO SILVA NASSAR E TEVE A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, FABIO ALCEU FERNANDES, LUCINEIA DE JESUS 

FERREIRA DE LIMA, TATIANA ASSUITI NOGUEIRA, CELSO NICÁCIO DA SILVA, ELIAS 

ALMEIDA DOS SANTOS, FABIO RODRIGO PEDROSO E FRANCISCO CARLOS CABRINI.  

AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS VEREADORES: APARECIDO RAMOS ESTEVÃO E 

CLÁUDIO SARNIK. ANTES DE INICIAR A SESSÃO, FOI CONCEDIDO O USO DA 

TRIBUNA PARA O SENHOR ELIEZER CORDEIRO, DIRETOR DE DESENVOLVIMENTO 

ECONÔMICO DO ESPAÇO EMPREENDEDOR DA PREFEITURA MUNICIPAL, QUE 

FALOU SOBRE AS LINHAS DE CRÉDITO E SOBRE OS PROGRAMAS DESENVOLVIDOS 

PELA PREFEITURA RELACIONADOS AOS EMPREENDEDORES DO MUNICÍPIO, 

ESPECIALMENTE NESTE PERÍODO DE PANDEMIA. TAMBÉM FIZERAM USO DA 

PALAVRA OS VEREADORES FABIO ALCEU E AMANDA NASSAR. APÓS CONSTATAR O 

NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA 

AMANDA NASSAR, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU 

ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE, O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS FEZ LEITURA 

DE UM VERSÍCULO BÍBLICO E, NA SEQUÊNCIA, O SEGUNDO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR CELSO NICÁCIO, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO 

ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO 

VOTOS FAVORÁVEIS. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR FABIO 

ALCEU, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: VETOS DO PREFEITO MUNICIPAL 

AOS PROJETOS DE LEI Nº 82/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU 

FERNANDES, E AO Nº 116/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO RODRIGO 

PEDROSO; PROJETOS DE LEI Nº 2328/2020 E Nº 2329/2020, AMBOS DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 66/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FABIO ALCEU FERNANDES; INDICAÇÃO Nº 338/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

APARECIDO RAMOS ESTEVÃO; INDICAÇÃO Nº 348/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA; INDICAÇÕES Nº 339/2020, Nº 

346/2020, Nº 350/2020 E Nº 353/2020, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO 

RODRIGO PEDROSO; INDICAÇÃO Nº 349/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA 

TATIANA ASSUITI NOGUEIRA; REQUERIMENTO Nº 177/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES; REQUERIMENTOS Nº 176/2020, Nº 177/2020 E 
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Nº 178/2020, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO; 

REQUERIMENTO Nº 159/2020, Nº 174/2020, Nº 175/2020 E Nº 176/2020, TODOS DE 

AUTORIA DO VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO; NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR 

FABIO ALCEU FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. EM SEGUIDA, 

PROCEDEU-SE A VOTAÇÃO DO PEDIDO DO PREFEITO MUNICIPAL PARA 

TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2328/2020 EM REGIME DE URGÊNCIA. O 

PEDIDO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CLÁUDIO 

SARNIK. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS FIZERAM USO DA PALAVRA, 

PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS, QUE MANIFESTOU SEUS 

SENTIMENTOS DE PESAR À FAMÍLIA DO MENINO MIGUEL OTÁVIO SANTANA DA 

SILVA, COM CINCO ANOS DE IDADE, QUE SOFREU ACIDENTE FATAL AO CAIR DO 

NONO ANDAR DE UM PRÉDIO EM RECIFE. O VEREADOR FALOU SOBRE O RACISMO 

QUE AINDA EXISTE EM NOSSA SOCIEDADE E FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DA 

LUTA ANTIRRACISTA, COMO A QUE VEM ACONTECENDO NOS ESTADOS UNIDOS, 

INTENSIFICADA APÓS A MORTE DE UM CIDADÃO NEGRO, GEORGE FLOYD, POR UM 

POLICIAL BRANCO, E DISSE QUE ESTA LUTA PODE SE ESTENDER ATÉ O NOSSO 

PAÍS, ONDE, POR SER AFRODESCENDENTE, TESTEMUNHA O PRECONCEITO POR 

TODO LUGAR QUE PASSA, E DISSE QUE ENQUANTO NÃO HOUVER UMA 

DISTRIBUIÇÃO MAIS IGUALITÁRIA DE RENDA NÃO HAVERÁ RESPEITO PARA COM O 

PRÓXIMO, POR ISSO TEMOS QUE ACORDAR E PERCEBER QUE SOMOS TODOS 

FILHOS DO MESMO CRIADOR E TEMOS OS MESMOS DIREITOS. TAMBÉM 

MANIFESTOU SUAS CONDOLÊNCIAS PARA A FAMÍLIA DA SENHORA MÁRCIA 

APARECIDA DOS SANTOS, DE CINQUENTA ANOS DE IDADE, QUE FOI A PRIMEIRA 

PESSOA A MORRER EM DECORRÊNCIA DO CORONAVÍRUS COVID-19 EM 

ARAUCÁRIA, E TAMBÉM LAMENTOU O FALECIMENTO DA PROFESSORA DA REDE 

MUNICIPAL DE ENSINO ROSENE RODRIGUES DA SILVA, QUE LUTAVA CONTRA UM 

CÂNCER NO PULMÃO HÁ ALGUM TEMPO, E QUE SEMPRE FOI UMA EXCELENTE 

SERVIDORA QUE DEDICOU A SUA VIDA AO MUNICÍPIO. O VEREADOR REFORÇOU À 

POPULAÇÃO A RECOMENDAÇÃO DE TOMAR CUIDADO NESTA PANDEMIA, POIS O 

VÍRUS ESTÁ ESPALHADO POR TODOS OS LUGARES, TENDO QUE SE REFORÇAR OS 

PROCEDIMENTOS DE USO DE MÁSCARAS, ISOLAMENTO SOCIAL E RESPEITO AO 

DISTANCIAMENTO SOCIAL, COM O OBJETIVO DE PROTEGER O PRÓXIMO, 

PROTEGENDO, ASSIM, A NÓS MESMOS. O VEREADOR FABIO ALCEU TAMBÉM 

LAMENTOU O FALECIMENTO DA SENHORA MÁRCIA DOS SANTOS, EM VIRTUDE DE 
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TER CONTRAÍDO O CORONAVÍRUS, QUE SE ESPALHOU COMO PANDEMIA POR 

TODOS OS PAÍSES, E DESTACOU A FALTA DE CUIDADOS DA POPULAÇÃO EM SE 

PROTEGER, ESPECIALMENTE NESTES DIAS DO MÊS EM QUE OCORREM 

PAGAMENTOS DE SALÁRIOS, CAUSANDO GRANDES AGLOMERAÇÕES E ABUSOS 

POR PARTE DAS PESSOAS QUE SAEM DE CASA E VÃO AOS COMÉRCIOS SEM USAR 

MÁSCARAS, COM CRIANÇAS ACOMPANHANDO AS COMPRAS E DIVERSAS OUTRAS 

FORMAS DE COLOCAR EM RISCO A POPULAÇÃO EM FACE DA FACILITAÇÃO DA 

TRANSMISSÃO DO CORONAVÍRUS. DISSE QUE NÃO SE TEM COMO MELHORAR A 

SITUAÇÃO DA SÁUDE PÚBLICA SE NÃO HOUVER A CONSCIENTIZAÇÃO DA 

POPULAÇÃO SOBRE A GRAVIDADE DESTE CORONAVÍRUS, QUE PODE LEVAR À 

MORTE OS INFECTADOS, E SE NÃO FOR TOMADA UMA ATITUDE MAIS DRÁSTICA 

AGORA, A TENDÊNCIA É QUE MAIS MORTES DESTE TIPO OCORRAM EM NOSSO 

MUNICÍPIO, BEM COMO FALOU DO PERIGO DE QUE A QUANTIDADE DE CASOS 

EXTRAPOLE O LIMITE DA CAPACIDADE DE ATENDIMENTO PELA NOSSA REDE 

PÚBLICA DE SAÚDE, POR ISSO A IMPORTÂNCIA DE MANTER E INTENSIFICAR AS 

MEDIDAS DE HIGIENIZAÇÃO PARA EVITAR A CONTAMINAÇÃO, EVITANDO SAIR DE 

CASA TODA HORA PARA COMPRAR ALGUMA COISA EM LUGARES DE 

AGLOMERAÇÃO, POR ISSO DISSE QUE DEPENDE DE CADA UM DE NÓS TOMARMOS 

AS MEDIDAS NECESSÁRIAS PARA EVITAR UM COLAPSO, QUE TRARIA MAIS 

TRISTEZA PARA A VIDA DAS PESSOAS DE NOSSA CIDADE. TAMBÉM COMENTOU 

SOBRE DIVERSOS ACONTECIMENTOS TRÁGICOS EM NOSSO PAÍS ENVOLVENDO 

INTOLERÂNCIA E PRECONCEITO RACIAL. A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA 

AMANDA NASSAR, FALOU SOBRE O AUMENTO DO NÚMERO DE CASOS E SOBRE A 

DIVULGAÇÃO FEITA PELO JORNALISTA VALDICLEI BARBOSA, NO JORNAL O 

POPULAR, DOS DADOS E DIVERSAS INFORMAÇÕES SOBRE A PANDEMIA EM NOSSO 

MUNICÍPIO. LAMENTOU O FALECIMENTO DA SENHORA MÁRCIA DOS SANTOS EM 

DECORRÊNCIA DE UMA AMEAÇA INVISÍVEL, O CORONAVÍRUS, E REFORÇOU 

TAMBÉM A IMPORTÂNCIA DA MENUTENÇÃO E INTENSIFICAÇÃO DOS CUIDADOS 

HIGIÊNICOS, DO ISOLAMENTO SOCIAL, USO DE MÁSCARAS E O DISTANCIAMENTO, 

ENTRE OUTROS CUIDADOS. DISSE QUE TODOS QUEREMOS QUE AS EMPRESAS 

VENDAM, AS EMPRESAS FUNCIONEM, QUE AS EMPRESAS E EMPREENDEDORES 

POSSAM PAGAR OS SALÁRIOS DOS TRABALHADORES, POR ISSO A IMPORTÂNCIA 

DE SE DISCUTIR SOBRE A SAÚDE DE TODOS NÓS, DA MESMA FORMA DA SAÚDE DA 

ECONOMIA DE NOSSO MUNICÍPIO, POIS A CIDADE NÃO PODE PARAR. COMENTOU 

QUE SOMENTE QUANDO UM CASO ACONTECER PERTO DE NOSSA FAMÍLIA É QUE 
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PASSAMOS A OLHAR COM OUTROS OLHOS AS MORTES DESTA PANDEMIA, E QUE 

QUANDO ALGUÉM TIVER QUE SAIR DE CASA PARA COMPRAR ALGUMA COISA, QUE 

POSSA DAR PREFERÊNCIA PARA COMPRAS ONLINE, POR DELIVERY OU VENDAS 

POR TELEFONE, PARA EVITAR O AUMENTO DOS CONTÁGIOS, POIS SE VERIFICA 

QUE ESTÁ AUMENTANDO O NÚMERO DE CASOS POSITIVOS, E DISSE QUE 

DEVEMOS NOS ATENTAR QUE NOS CASOS DE ISOLAMENTO DE PACIENTES, 

SIGNIFICA QUE ESTÃO ISOLADAS FAMÍLIAS INTEIRAS QUE MORAM NA MESMA 

CASA, EM QUE ALGUNS CASOS MEDEM CINCO OU DEZ METROS QUADRADOS PARA 

ACOMODAR TODOS DA FAMÍLIA, QUANDO, ENTÃO, O RISCO DE CONTAMINAÇÃO É 

MUITO GRANDE. FALOU SOBRE AS SEQUELAS QUE PODEM PERMANECER NA 

SAÚDE DOS PACIENTES QUE SE CURAM DO CORONAVÍRUS, COM OS PULMÕES 

PARA SEMPRE AFETADOS, ENTRANDO PARA ESTE GRUPO DE RISCO, QUE SEMPRE 

TERÁ QUE FAZER UM ACOMPANHAMENTO MÉDICO PARA NÃO DESENVOLVER 

OUTROS TIPOS DE DOENÇAS DECORRENTES DESTA SEQUELA, AFETANDO 

CONSEQUENTEMENTE A NECESSIDADE DE CONTRATAÇÕES DE MAIS MÉDICOS 

ESPECIALISTAS PARA ATENDER O AUMENTO DO NÚMERO DE PACIENTES. FALOU 

SOBRE A PREOCUPAÇÃO DAS PESSOAS QUANDO HÁ ALGUÉM NA FAMÍLIA QUE 

ESTÁ TRABALHANDO NA ÁREA DA SAÚDE E, AO CHEGAR EM CASA, OS CUIDADOS 

COM A HIGIENIZAÇÃO DAS ROUPAS, CALÇADOS E QUAISQUER OBJETOS QUE 

TRAGAM CONSIGO, E DESTACOU QUA CADA UM DE NÓS PODE SER UM VETOR DO 

VÍRUS E ACABAR LEVANDO-O PARA OUTRA PESSOA, POR ISSO, DESTACOU A 

IMPORTÂNCIA DE NÃO SAIR DE CASA QUANDO NÃO HOUVER NECESSIDADE 

ESTRITA, PEDINDO TAMBÉM AOS VEREADORES, QUE CONTINUAM A TRABALHAR 

NO LEGISLATIVO, PARA QUE EVITEM AS REUNIÕES E ENCONTROS EM QUE HAJA 

AGLOMERAÇÃO DE PESSOAS, PORQUE SE UM VEREADOR OU SERVIDOR FOR 

AFETADO TODOS SERÃO TAMBÉM, PORQUE TRABALHAM JUNTOS NESTA CASA 

LEGISLATIVA E, AINDA MAIS NESTE INÍCIO DE PERÍODO ELEITORAL, QUANDO OS 

CUIDADOS DEVEM SER REDOBRADOS, COM CONSCIÊNCIA E RESPONSABILIDADE, 

POIS SE NÃO HOUVER CUIDADO, LOGO CHEGARÍAMOS A UM PONTO EM QUE NÃO 

HAVERIA ESTRUTURA DE ATENDIMENTO PARA TODOS NO MUNICÍPIO. O 

VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU SOBRE A FILA DO BANCO QUE PRESENCIOU 

HOJE, ONDE SE VERIFICOU MUITAS PESSOAS AGLOMERADAS, MESMO COM AS 

MARCAÇÕES NO CHÃO PARA QUE SE MANTIVESSE A DISTÂNCIA MÍNIMA, ALÉM DE 

PESSOAS COM AS MÁSCARAS UTILIZADAS FORA DO LUGAR CERTO, SEM 

OFERECER SEGURANÇA ALGUMA, E DISSE QUE MUITAS PESSOAS TÊM QUE SE 
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CONSCIENTIZAR E MUDAR SUAS ATITUDES, PARA QUE O COMBATE AO 

CORONAVÍRUS NÃO SEJA EM VÃO, E NÃO APENAS PARA TENTAR ESCAPAR DE 

ALGUMA PUNIÇÃO. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, PASSOU-SE AO 

ESPAÇO DE APRESENTAÇÃO DAS COMISSÕES, ONDE O VEREADOR FABIO ALCEU 

REITEROU SOLICITAÇÃO FEITA NA ÚLTIMA SESSÃO VISANDO A VIABILIZAÇÃO DAS 

INFORMAÇÕES REQUERIDAS À PREFEITURA SOBRE ALGUNS PROJETOS DE LEI EM 

TRAMITAÇÃO NAS COMISSÕES. NÃO HAVENDO MAIS NADA A APRESENTAR PELAS 

COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: INICIALMENTE, EM DECORRÊNCIA DA 

APROVAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 103/2020 EM QUATRO DE MAIO DE DOIS MIL E 

VINTE, FOI INCLUÍDA NA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO A INDICAÇÃO Nº 349/2020, 

DE AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA, CUJA TEMÁTICA É 

RELACIONADA À PANDEMIA DO CORONAVÍRUS COVID-19. EM SEGUIDA, 

PROCEDEU-SE A SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

2317/2020, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, COM BASE EM EXCESSO DE ARRECADAÇÃO, NO VALOR DE R$ 7.970,81 

(SETE MIL, NOVECENTOS E SETENTA REAIS E OITENTA E UM CENTAVOS), NA 

FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

APARECIDO RAMOS E CLAUDIO SARNIK. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 2321/2020, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. EMENTA: 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM SUPERÁVIT FINANCEIRO, NO VALOR DE 

R$ 565.692,99 (QUINHENTOS E SESSENTA E CINCO MIL, SEISCENTOS E NOVENTA E 

DOIS REAIS E NOVENTA E NOVE CENTAVOS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA 

ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CLAUDIO 

SARNIK. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2322/2020, DE 

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE 

EM SUPERÁVIT FINANCEIRO, NO VALOR DE R$ 5.355,49 (CINCO MIL, TREZENTOS E 

CINQUENTA E CINCO REAIS E QUARENTA E NOVE CENTAVOS), NA FORMA EM QUE 

ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E 

CLAUDIO SARNIK. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 
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2323/2020, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO 

DA LEI Nº 3.496 DE 28 DE JUNHO DE 2019, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CLAUDIO SARNIK. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2319/2020, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO 

PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 95.000,00 (NOVENTA E 

CINCO MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. O VEREADOR FABIO 

ALCEU PEDIU DESTAQUE A TODOS OS ARTIGOS DO PROJETO PARA VERIFICAÇÃO 

SE HÁ NECESSIDADE DE REFERENCIAR O PROJETO COM AS DEMAIS LEIS 

ORÇAMENTÁRIAS. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E 

CLAUDIO SARNIK. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 32/2020, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “ALTERA 

DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 2.983 DE 01 DE JUNHO DE 2016, CONFORME 

ESPECIFICA”. A VEREADORA LUCINEIA DE LIMA SOLICITOU MAIOR DETALHAMENTO 

DA ALTERAÇÃO PRETENDIDA NA LEI Nº 2983/2016. A SENHORA PRESIDENTE 

ESCLARECEU QUE SE TRATA DE ALTERAÇÃO DO NÚMERO DE ASSESSORES NO 

PRIMEIRO QUADRO DO ANEXO, E QUE TAMBÉM SERÁ CONFERIDO SE ESTÃO 

CORRETAS AS NOMENCLATURAS DOS CARGOS A QUE SE REFEREM O PROJETO. 

OS VEREADORES FABIO ALCEU E FRANCISCO CABRINI PEDIRAM DESTAQUES AO 

PROJETO. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E 

CLAUDIO SARNIK. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 349/2020, DE 

AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUTI NOGUEIRA. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES APARECIDO RAMOS E CLAUDIO SARNIK. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 320/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU 

FERNANDES. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CLAUDIO 

SARNIK. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 326/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

APARECIDO RAMOS E CLAUDIO SARNIK. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 
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INDICAÇÃO Nº 336/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CLAUDIO SARNIK. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 321/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO 

RAMOS E CLAUDIO SARNIK. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 

322/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CLAUDIO SARNIK. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 331/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO 

NICÁCIO DA SILVA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E 

CLAUDIO SARNIK. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 333/2020, DE 

AUTORIA DA VEREADORA LUCINÉIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CLAUDIO SARNIK. O VEREADOR FABIO 

ALCEU COMENTOU SOBRE A INDICAÇÃO Nº 326/2020, DE SUA AUTORIA, QUE 

SOLICITA UMA ACADEMIA AO AR LIVRE, UM PLAYGROUND E OUTRAS MELHORIAS 

NA RUA DOUTOR VITAL BRASIL, NO JARDIM DONA TERESA, NO BAIRRO ESTAÇÃO, 

ONDE FICA LOCALIZADA A PRAÇA JOÃO SKRABA, TRATANDO-SE DE UMA 

SOLICITAÇÃO QUE FOI FEITA REITERADAS VEZES À SECRETARIA DE ESPORTES, 

COM DISPONIBILIZAÇÃO DE EMENDAS, RECURSOS ESTADUAIS E FEDERAIS NO 

SENTIDO DE VIABILIZAR AS MELHORIAS DE REVITALIZAÇÃO DOS ESPAÇOS 

DESTINADOS A PARQUINHOS, E DEMAIS INSTALAÇÕES DE LAZER. O VEREADOR 

DISSE QUE ESPERA QUE ATÉ O FINAL DESTA LEGISLATURA A MAIORIA DAS 

PRAÇAS TENHAM SIDO CONTEMPLADAS COM EQUIPAMENTOS E SERVIÇOS DE 

REVITALIZAÇÃO, TRAZENDO CONFORTO E OPORTUNIDADE DE LAZER PARA AS 

COMUNIDADES, QUE HÁ MUITO TEMPO AGUARDAM POR ESTAS BENFEITORIAS. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 163/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

APARECIDO RAMOS E CLAUDIO SARNIK. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 164/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI 

NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS 
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FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CLAUDIO 

SARNIK. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 165/2020, DE 

AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES APARECIDO RAMOS E CLAUDIO SARNIK. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 166/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA TATIANA 

ASSUITI NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E 

CLAUDIO SARNIK. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

167/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CLAUDIO SARNIK. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 168/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA 

TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO 

RAMOS E CLAUDIO SARNIK. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 169/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CLAUDIO SARNIK. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 170/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA 

TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO 

RAMOS E CLAUDIO SARNIK. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 171/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CLAUDIO SARNIK. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 173/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA 

AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

APARECIDO RAMOS E CLAUDIO SARNIK. FINDADA A ORDEM DO DIA, FIZERAM USO 

DA PALAVRA NO ESPAÇO PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, PRIMEIRAMENTE, O 

VEREADOR ELIAS DOS SANTOS, QUE FALOU SOBRE AS PRÓXIMAS AUDIÊNCIAS DA 

COMISSÃO DE INQUÉRITO DO HOSPITAL MUNICIPAL, QUE SERÃO REALIZADAS NOS 

PRÓXIMOS DIAS NOVE E DEZ DE JUNHO, À PARTIR DAS NOVE HORAS E TRINTA 

MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA, CONVIDANDO A TODOS OS VEREADORES 
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PARA PARTICIPAREM. O VEREADOR FABIO PEDROSO FALOU SOBRE O DIA 

MUNDIAL DO MEIO AMBIENTE, COMEMORADO NO DIA CINCO DE JUNHO, POR ISSO 

DESTACOU ALGUMAS SITUAÇÕES PREOCUPANTES EM NOSSO MUNICÍPIO, A 

RESPEITO DOS RIOS, DA SEGREGAÇÃO DE MATERIAIS E RESÍDUOS. FALOU SOBRE 

AS PROPOSIÇÕES DE SUA AUTORIA COM A TEMÁTICA DA PRESERVAÇÃO DO MEIO 

AMBIENTE, DESTACANDO O REFERENTE AO RIO CHIMBITUVA, CUJA NASCENTE 

FICA NO JARDIM GRALHA AZUL, PERCORRENDO TODA A CIDADE, INCLUSIVE O 

PARQUE CACHOEIRA, DESAGUANDO NO RIO IGUAÇU. DISSE QUE SE VERIFICA QUE 

O RIO SE APRESENTA COM ASPECTO MUITO POLUÍDO, TENDO SIDO SOLICITADAS 

DIVERSAS PROVIDÊNCIAS A RESPEITO, COMO A ANÁLISE DE AMOSTRAS DA ÁGUA 

E OS PEDIDOS PARA A SANEPAR DA LOCALIZAÇÃO DAS TUBULAÇÕES QUE ESTÃO 

CONECTADAS ÀQUELE RIO, ASSIM COMO, ENCAMINHOU SOLICITAÇÕES PARA AS 

DEMAIS SECRETARIAS MUNICIPAIS PARA QUE SE POSSAM MAPEAR AS REGIÕES 

RIBEIRINHAS. DISSE QUE O OBJETIVO É INTERCEPTAR AS LIGAÇÕES 

IRREGULARES E CONECTÁ-LAS À REDE DE TUBULAÇÃO QUE DIRECIONA OS 

DEJETOS PARA A ESTAÇÃO DE TRATAMENTO DO IGUAÇU. DISSE QUE ALGUMAS 

AÇÕES JÁ ESTÃO EM ANDAMENTO, PARABENIZANDO AS EQUIPES DO MUNICÍPIO, 

DESTACANDO AS OBRAS DE DESASSOREAMENTO DO RIO NA REGIÃO DA PRAÇA 

DO TAYRÁ, QUE VAI TORNAR AQUELE ESPAÇO MUITO MAIS AGRADÁVEL PARA A 

POPULAÇÃO. O VEREADOR PEDIU QUE A POPULAÇÃO AUXILIASSE NO TRABALHO 

DE LOCALIZAÇÃO DAS POSSÍVEIS INSTALAÇÕES CLANDESTINAS DE ESGOTOS, 

QUE SÃO CARREADOS DIRETAMENTE PARA OS RIOS. DISSE QUE ESPECIALMENTE 

NESTE MOMENTO DE PANDEMIA PELO CORONAVÍRUS COVID-19, AS AÇÕES DE 

LIMPEZA, SANEAMENTO E HIGIENIZAÇÃO SÃO AINDA MAIS IMPORTANTES. 

APRESENTOU SUA SOLIDARIEDADE PARA COM OS FAMILIARES DE TODAS AS 

VÍTIMAS DO COVID-19, ESPECIALMENTE À FAMÍLIA DA SENHORA MÁRCIA DOS 

SANTOS. O VEREADOR FABIO ALCEU FALOU SOBRE O GRANDE NÚMERO DE 

RECLAMAÇÕES QUE VEM REGISTRANDO EM SEU GABINETE À RESPEITO DA 

SANEPAR, PELAS CONSTANTES FALTAS DE ÁGUA NOS BAIRROS DE NOSSA 

CIDADE, ONDE APÓS O RETORNO DO ABASTECIMENTO OS CONSUMIDORES 

ACABAM TENDO QUE PAGAR TAMBÉM PELO AR QUE VEM PELA REDE DE ÁGUA, 

POIS O MESMO É REGISTRADO PELOS HIDRÔMETROS, E DISSE QUE NÃO VÊ 

NENHUMA AÇÃO DA SANEPAR VISANDO A REDUÇÃO DESTE PROBLEMA NESTE 

PERÍODO DE PANDEMIA, SEM SE PREOCUPAR COM OS PREJUÍZOS QUE A 

POPULAÇÃO ESTÁ TENDO. DISSE QUE A MAIOR RECLAMAÇÃO É EM RELAÇÃO AO 
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VALOR DAS CONTAS DE CONSUMO DE ÁGUA, QUE ESTÃO SENDO LANÇADAS COM 

VALORES E QUANTIDADES ESTIMADAS, E NÃO AS REAIS, CAUSANDO AUMENTOS 

SIGNIFICATIVOS NO VALOR DAS FATURAS, ESPECIALMENTE AGORA, QUANDO 

MUITAS FAMÍLIAS ESTÃO PASSANDO POR DIFICULDADES FINANCEIRAS, COM 

PERDAS DE EMPREGOS. O VEREADOR SUGERIU À PRESIDENTE QUE SERIA 

INTERESSANTE SOLICITAR À SANEPAR QUE CRIASSE UM CANAL DE 

COMUNICAÇÃO MAIS DIRETO PARA RECEBER AS RECLAMAÇÕES DOS 

CONSUMIDORES A ESTE RESPEITO, POIS OS ATENDENTES NORMALMENTE NÃO 

TÊM PODER DE DECISÃO PARA RESOLVER COM MAIOR AGILIDADE AS DIFERENÇAS 

EXORBITANTES QUE SÃO APRESENTADAS NAS FATURAS E, PARA ISTO PODERIA 

SER MARCADA UMA REUNIÃO COM REPRESENTANTES DA EMPRESA COM OS 

VEREADORES. COMENTOU SOBRE O AGUARDO DAS INFORMAÇÕES SOLICITADAS 

AO EXECUTIVO SOBRE OS PROJETOS QUE TRATAM DE ADICIONAL DE 

INSALUBRIDADE PARA OS PROFISSIONAIS DA SAÚDE QUE ESTÃO NA LINHA DE 

FRENTE NO COMBATE AO COVID-19, PARA QUE SE POSSA DAR CONTINUIDADE AO 

TRÂMITE, BEM COMO, OS RELACIONADOS AOS MOTORISTAS DE TAXIS E DE 

VEÍCULOS DE APLICATIVOS. TAMBÉM FALOU SOBRE AS REIVINDICAÇÕES DE 

VÁRIOS PROFESSORES DE ESCOLINHAS DE FUTEBOL QUE O PROCURARAM PARA 

QUE AS ATIVIDADES DESTAS ESCOLINHAS PUDESSEM SER FLEXIBILIZADAS, PARA 

QUE POSSAM VOLTAR À ATIVIDADE DE ALGUMA FORMA, DENTRO DE TODAS AS 

GARANTIAS DE SEGURANÇA E CUIDADOS, DA FORMA COMO ESTÁ SENDO FEITO 

EM DIVERSAS OUTRAS CIDADES. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA 

EXPLICAÇÃO PESSOAL, A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, 

APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


